

最近，研究養
狗的威爾頓氏在九
龍開設獅子山狗場
，本月廿一日更有
一個狗展覽會在跑
馬地舉行，這些這
些，雖說是一種「愛狗運動」，在「人道」色彩的立場上是無可非

相當時間可還要吃些牛奶雞蛋等
和拔屬地。還有晒太陽，散步等
等運動。這對於狗，確是愛護就
歸至的。但這已不是新興的玩意，在戰前，香港已經有一間
真有規模的「人道」色彩的「
狗房」在九龍設立了。

狗房回憶錄

(上)

麥祥客

建屋費，一九二

據新聞記者的報道，獅子山狗場的數量是這樣辦：先教牠們貼身行，(一坐，二停，三)每物，(四)看守，(五)解索，(六)啞，(七)吃，(八)每天兩餐，吃一磅牛內，一磅牛骨汁，一磅餅乾，

十
先在一九零三年。距今四十五年前，英國人曉域，公開發起組織一所「反對虐待畜生會」，徵求了相當會員之多，馬上成立，推舉布力架做主席。

的時候，普樂爵士就指出建設狗房的重要，到第二次會議就議決建築狗房一所，可是，這個建議，到了一九二一年，才獲得反對虐待牲畜罪犯人之一的港督史塔士許可。這一幢狗房，是時在當

領導工作進行。在第一次會議上，太極力幫助，慨捐一萬大元。于是在九龍宋王台的山腳揀到一塊狗房地址，開工建築。一九三四年建築完成，計有狗的住室，共有房舍十三間，有浴室，更設有電燈水喉，一

又有其餘，其餘在這座個個都指著頭腦的建築，設有秘密室，藏身處，藏狗房的狗，首先經過這個地方檢驗一番，又有藏房和獸醫室，都是很完備的。這一棟建



築物，一共花了一萬四千塊。

一九三四年十二月十三日，狗房舉行一個隆重的開幕典禮，當時的香港輔政司是修頓，他的太太是

狗房回憶錄

(下)

黎洋客

啟真貓的，裏邊養了三隻非常名貴也非尋常之貓，一隻叫做 JABS Z，一隻叫 JACKBA，一隻叫 JOS EPH，大家知道她發善財，於是就替她主持這個狗房的開幕典禮。此外，還邀請了拿錢出來的何東夫人，羅旭和，羅文錦，羅文浩，郭少望，戴謹斯夫婦，盧士比夫婦，第十位，羅鴻。

時候便喜歡貓狗這些小動物，在學校念書時候，對於怎樣養育牲畜，更感興趣。希望大家本着愛狗的善意，愛及一切動物。

一番善的規矩，對於在街上胡逛的狗，有權隨時槍殺死，因為恐怕他是一頭狂犬或病犬，把傳染病帶染給人類，所以這一個反對屠特

這一個狗房，不但比舊的狗室好得多，說是在整個世界裏，相處也沒有辦法找到同樣的一間呢。修頓太太也在席上講流她小年

容納各類的狗雖然多，可是對於狗的糧食，和狗的醫藥，都是不完備的，和這一座新建築比較起來，大有天淵之別。他更強調的說